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Megjelenik hetenként.

Kérelem az előfizetőkhöz Mély tisz­
telettel kérjük ama előfizetőinket, kiknek elő­
fizetése lejárt, hogy a lapdijat a külön borí­
tékban küldőit utalvánnyal mielőbb juttassák 
hozzánk.

Pénzek és levelek csakis budapesti 
címünkre (Terézkörut 2.) küldendők.

Szabadka vármegye.
Időközönként egy agyongyötört vén 

kacsa jelenik meg vármegyei közéletünk 
színterén. Valaki abban leli szórakozását, 
hogy a »Szabadka vármegye« gondolatának 
beteges életet ad és a sajtó szárnyain világgá 
röpíti,

Most is ilyen kacsahir jelent meg egy 
komolyabb, megbízhatóbb közleményekre 
érdemes lapban: Az Újságban. Ez a sajtó- 
orgánum ugyanis szombati számában a kö­
vetkező furcsaságot közli;

A háború kitörése előtt gyakran 
esett szó arról, hogy Báesmegyét ketté 
osztják és az egyik résznek: Bács-Bod- 
rogmegyének Zornbor, a másiknak: Sza- 
badkamegyének pedig Szabadka lenne, a 
székvárosa. Szabadkát nagy lélekszáma, 
kiválóan kedvező fekvése, nemkülönben 
nagyszerű vasúti összeköttetése is arra 
predesztinálják, hogy megyei székhely 
legyen, mert a megyei székhelységgel 
együttjáró intézmények nagyban elősegí­
tenék fejlődését és magyarosodását a 
környéknek is. A világháború még javá­
ban dúl, de már szó került arról ismét, 
hogy Bács-Bodrogvármegyét szét kell 
választani. Egy előkelő munkapárti kép­
viselő úgy nyilatkozott, hogy a háború 
után Szabadka feltétlenül megyei szék­
hely lesz.

Mondanunk se kell, hogy ezzel a hír­
rel laptársunkat felültették. Senkinek, egyet­
len hivatott férfiúnak se jut eszébe, hogy 
Bács-Bodrogvármegyét ketté szelje. Nem­
csak most, a háborúban, amikor komolyabb, 
fontosabb, az ország érdekeit erősebben 
átfogó kérdések várnak megoldásra, hanem 
békés, normális időkben se gondolnak az 
illetékes tényezők arra, hogy ebből a nagy, 
hatalmas, egészségesen és sikeresen mű­
ködő vármegyéből kettőt csináljanak. Ellene 
van eme frivol terv ellen a józan ész, a 
közigazgatási érdek és a megyei közéletnek 
minden fontosabb ügye.

Ugyan miért kellene az egészségesen 
jól dolgozó közigazgatási apparátust gyön­
gíteni? Milyen érdek kívánja, hogy az ad­
minisztráció technikáját nehezítsük és a 
költségeket ok nélkül szaporítsuk? Ez lehet 
egyeseknek érdeke, akiknek rejtett céljait 
nem ismerhetjük; de a közérdeknek ehhez 
igazán semmi köze.

= Az apatini képviselőválasztás iránt , 
a vármegyei munkapárt mielőbb megteszi a 
szükséges intézkedéseket. Több nevet emleget­
nek. Az intéző körök azonban természetesen 

! csak azt a jelöltséget fogják respektálni, amely a 
j választókerület öszhangulatában gyökeredzik. Az 
I apatinkerületi munkapárt — mint halljuk — né­

hány nap múlva tartja jelölő értekezletét. A vá­
lasztás, minthogy a pártkőzi megállapodás szerint 
az ellenzék nem állít jelöltet, egyhangú lesz.

A főispán üdvözlése. Dr. Purgly
Sándor főispánt királyi kitüntetése alkalmából az 
ország minden részéből tömegesen üdvözlik. 
Nap nap után küldöltségek jelennek meg nála, 
hogy ragaszkodásukat kifejezzék. A vármegyei 
tisztikaron kívül küldöttséget menesztettek: Zom- 
-bor városa, a pénzügyigazgatóság, a taníeliigye- 
lőség, a törvényszék, a folyammérnökség stb

A hősök árváiért.
Zombor, 1916. május 25.

Ámulva néztem a nagyarányú mozgalmat, 
azt a hatalmas akciót, melyet az egész ország, 
melyet a katonák indítottak meg a hadiárvák ér­
dekében.

A Hadiaibum eszméje, az ezzel kapcsolatos 
charilativ cyklus, Kun József Jenő nemes ambí­
cióval nekilendült agitációja ezt a szent célt 
szolgálja mind !

Szinte belebizsereg a szivem a megillető 
désbe, ha fontolóra veszem a katonaság és az 
árvák megmentése közt fenálíó psychiksi kap­
csolatot.

Úgy megtud indítani o képeslapok harctéri 
reprodukciója, mikor egy egy borostás áliu mar­
cona katona ökiömnyi csöppséget eme! olt a 
messze idegenben izmos karjaira s úgy elhall­
gatja gőgicsélő gagyogásátIstenem ! vaj’ 
mit érezhet ilyenkor az a hős katona ott belül, a 
szive körül ?—

Merthogy láttam ilyen képet akárhányat, — 
s ilyennek szeretem látni a mi katonánkat!

Ha ugyan odagortdolok a drága embervér­
től gőzölgő csataterekre__ mintha látnám sor­
jában a halál vetését— itt is, ott is egy-egy 
haldokló hős__ megtört szemében végsőt lob­
ban az életösztön-, nemes, hszaszeretelök, dobogó 
szivének billentyűjén már ott tartja kezét a halál, 
hogy a végső akkorddal lezárja az élet gyászos 
kesergőjét s hidegülő ajkáról csak egy kívánság 
szakad fel: »a gyermekeimet, kis árváimat ne 
hagyjátok el!«

És ezt a kívánságot, ezt a szent, vérrel irt 
tesiámentomot végre hajtja a nemzet.

S ha a fonnyadó árvák ajkán felsír a pa­
naszszó »Nincs senki, aki mondaná: szeretlek 
gyermekem !«, — egy nemzet siet keblére ölelni 
a dtága, a szent örökséget s a szeretet melegét 
odaszorilja legjobbjaink pusztulásán gyötrődő 
szivéhez, átölelve, csókolgatva kiállja oda a ha­
diárvak felé! »Leszek gondozód, leszek anyád 
én !«

Felséges gondolat! A nemzet jövendő vi­
rágait nem engedi gondozatlanul elfonyadni, el­
hervadni az ország I

Nem I a részvét forró könnyeivel öntözi e 
virágos kertet most milliók serege, — megérleli, 
nagyranőveszli, éllel! a gondos szeretet s ösz- 
szegyüjti e drága virágot mind-mind abba az 
asylumba, melyet a nemzeti áldozatkészség fog 
emelni a hadiárvák számára.

S az árvák e felsegített, a haza keblén ne­
kiserdült, megemberkedett légiója majdan őszinte 
lelkesedéssel fog e szerétéiért hálahymnuszt zen­
geni s viszonzásul mindig kész lesz arra, hogy 
visszaadja az országnak, amit tőle nyert: az 
életet !

Körmöczy Ernő, apát.

Hadifoglyokról, rézgálicról
és terméskilátásról.

Balku Gyula gazdasági felügyelőtől.
A szántóföldek megmunkálása bevetése biz­

tosítva van s vetetlenül azok a lerületek marad­
tak, melyek nem voltak a belvizek miatt megmi- 
velhetők. Sajnos ilyen terület a vármegye szántó­
föld mivelés alatt álló területéből mintegy 30.000 
kát. hold van.

A vármegye részére megállapított 13.250 
hadifogoly munkás coniingensből még mintegy 
300 drb. az, a mi csak e hó folyamán fog meg­
érkezni. Ki nem elégíthető igénylés van hadifog­
lyok iránt 5500 darabra. Ezek pótlására az orosz 
lengyelországi munkások, katonai munkásoszta­
gok, szabadságolások, továbbá a gyári üzemekből 
aratásra felszabaduló fogolymunkások fognak 
szolgálni.

Az a körülmény, hogy a gazdák a katonai 
munkásosztagokaf nem igen vették eddig igénybe 
s hogy a most hirdetett s juiius 15 ig rendelke­
zésre álló orosz lengyel munkásokra csak mintegy 
300 320 párra történt jelentkezés, megengedi, 
hogy a kapálás!, széna és gabona le. és beiaka- 
űtási munkálatok elé bizalommal nézzünk.

Gálic eddig 20 vagon bocsájíatoti a vár­
megyei alispánnak rendelkezésére, mely a szőlős- 
terület árányában lett szétosztva.

Az első 10 vagonból 4Vz kg. a II.-ik 10 
vagonból, mely csak most érkezik 4 kg. esik egy 
kát. holdra. Az első és második. 10—10 vagon 
szétosztása után egy kát. holdra összesen eddig 
S'/2 kg. gálic lesz kiosztva. A hiányzó mennyiség 
is kilátásba van helyezve.

Az őszi és tavaszi kalászosok általában jói 
állanak, s kedvező időjárás esetén jó középter­
mésre van kilátás.

Kapás valamint kerti és ipari növényeinkre 
is az időjárás eléggé kedvező volt.

Takarmvnytermésünk mennyiség tekinteté­
ben kielégítő. Legelőink füterrnése bő. Ezekből 
a lapáiyosabb helyek viz alatt vannak.

Gyümölcs fajtákban a terméskilátás a megye 
területén különböző. Különösen a hazaiak gyenge 
termést adnak.

Szőlők hajtásai szépen fejlődtek.
Állatállományunk egészségi állapota és 

kondíciója kielégítő.

Közigazgatási bizottsági ülés.
Zombor, 1916. június 6. (Saját tudósi­

tónktól.) Bács-Bodrogvármegye közigazgatást 
bizottsága ma, kedden tartotta dr. Purgly Sándor 
főispán 'elnöklésével rendes havi ülését, melyen 
az elnökön kivül jelen voltak: dr. Molnár Károly 
és Evetovits János bizottsági tagok, Scultéty 
Ferenc alispán, dr. Szabovlyeyits Dusán főjegyző, 
dr. Deák Béla főügyész, dr. Frank Mihály árva­
széki elnök, Fodor Mihály kir. pénzügyigazgató, 
Grämling Kornél kir. ügyész, Fuchs István mű­
szaki tanácsos, Faragó János kir. tanfelügyelő, 
dr. Spitzer István főorvos, Balku Qyuia gazda­
sági felügyelő, Skála Ferenc főállatorvos és 
Schick Gyula aljegyző, jegyzőkönyvvezető.

A közegészségügy állapotáról dr. Spitzer 
István főorvos a kővetkezőket jelentette:

A hólyagos himlő még a hó első felében 
100, a hó közepén 43, a hó végén már csak 8 
esettel szerepelt kimutatásunkban. A hó folya­
mán Palonán lépett fel járványszerüen, azonban 
szigorú intézkedéseinkké! sikerült a járványt még 
csirájában elfojtani.
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A vörheny 38 esetben lépett fel; összesen 
78 beteg volt, kik közül gyógyult 24, meghalt 
10, ápolás alatt maradt 34. Nagyobb számú be- 
tegedések a következő helyeken voltak: Magyar- 
kanizsán 7, Doroszlón 8, Topolyán 13, Zentán 25.

A hasikagymáz 1 esetben lepett fel Kulán.
A kanyaró összesen 92 esetben jelentke­

zett. Járványszerü sehol sem volt.
Roncsoló toroklob 17 esetben lépett fel, 

ápolás alatt pedig már előzőleg 19 beteg volt. 
Egyéb fontosabb mozzanat nem fordult elő.

A középiíkezésekről Rucks István mű­
szaki tanácsos, az. áüamépüészeti hivatal vezetője 
eme jelentést terjesztette elő:

Az állírni és Survh. közutak állapota általá­
ban kielégítő. A fentartási anyag szállítása folya­
matban van.

Az engedélyezett útépítések közül :
Az újvidék—szegedi trvh. közút 26 7—36 7 

km. szakaszán az útpálya elkészült és átadatott 
a közforgalomnak, mindössze 16 lejáró építése 
van hátra, melyeknek elkészítése szintén folya­
matban van.

A bdcs-bácstóvárosi ut lejárói is kiburkol- 
latiak s így csak a póiher.geriés van még hátra, 
amelynek foganatosítását gáío’lj.1 azon körülmény, 
hogy a póthengerléshez szükséges kavics a 
vasúti forgtlmi akadályok miatt még nem volt 
kiszállítható.

Tisztelettel jelentem továbbá, hogy s piros— 
újvidéki tvh. közút 1.4—25 km. szakaszának át 
építése munkálatainak biztosítására a versenytár­
gyalás f. hó 13 án már kiíratott. A hercegszántói, ; 
bátmonostori, dávodi és csátaljai vasúti állomá- \ 
sokhoz vezető utak kiépítésére vonatkozó tervek : 
elkészítése folyamaiban van.

A kőzsdózásrói Fodor Mihály kir. pénz- \ 
ügyigszgiiíó a következőket jelente ti":

A kir. adóhivatalok által beterjesztett ered- - 
mény kimutatása a vármegye területén a köz- j 
adók állása májusban a következő:

Befolyt: Egyenes adóban: május hóban be- ! 
fizetett 1655738 k 14 f. Az 1916. évi január hó \ 
1-íől május hó végéig befizetett 3944940 k 82 f. j 
A múlt év hason időszakában 38S451S k 20 f " 
Ez évben több 60422 k 53 f. í

Hadmentességi díjban -, május hóban befi- j 
zetetí 350 k. Az 1916. évi január hó 1-íől május - 
ho végéig I befizettetett 4162 k 05 f. A múlt év í 
hason időszakában 9770 k 51 f. Ez évben keve- ’ 
sebb 5608 k 43 f. \

Bélyeg és jogilletékben -, május hóban b»fi- í 
zettdett 255993 k 28 f. Az 1916 évi január hó S 
1-íől május hó^ végéig befizettetett 1062054 k ; 
69 f. A múlt év hason időszakában 838557 k í 
21 f. Ez évben több 223497 k 48 ?.

Fogyasztón és italadóban: május hóban í 
befizettetett 105084 k 22 f Az 1916 évi jmuár ( 
hó 1 tői május hó végéig befizettetett 501055 k ' 
09 f. A múlt év hason időszakában 537331 k 07 -; 
f. Ez évben kevesebb 36275 k 98 f. >

Tanítói nyugdíjban-, május hóban befizet- í 
teret! 4550 k 46 t. Az 1916. évi január hó 1 tői \ 
május hó végéig befizettetett 73165 k 07 f. At 
mult év hason időszakában 92143 k 58 f Ez íi 
évben kevesebb 18978 k 51 f. ‘ e

A tanügy állapotáról Faragó János kir. \ 
tanfelügyelő eme jelentéssel számolt be:

Az elmúlt hónapban meglátogattam az adai J 
m?g,.n po,g. fiú iskolái és a búcsgyulafalvai ' 
állami ovodát összesen 5 tanteremmel 3
m . Az adai ™%án P°!gári leányiskola már É 
mepkflpfa a nyilvánossági jogot, a fiú iskolái
pedig most van folyamatban
<*?!!£ é,S ^oktatásügyi miniszter a nem 
állami tanítók fizetésének rendezése cé-iából ez 
címűit hónapban 800 korona államsegélyt utal­
ványozott.^ Továbbá minden államsegélyt tanító 
és tamtonő 400—400, óvónők 300—300 és a
Í9nda,ionauÍÓnŐk u \ óvónök 160-160 illetve 
120 120 korona háborús segélyben részesült.
4x i ■ , Jr,„ ügyelői hivatal a vármegye in- 
tézefci kozott a megrongált kárpáti falvak fel- 
ePltesere 7414 kor. 30 fill, és az országoTg/er- 
mekvédo liga javára 1063 kor. 59 fill, gyűjtőit.
f*áll Állategészségügyről Skála Ferenc 
ő^Iatorvos a »ovetsezó jelen'ést terjesztette elő:

x. LA VuZ&tiSJS 3’ líkonVkór 1, ragadós szíj- 
piliatoUwt ' Se!líSp'Sli* 5 “«íBbfn ill,.

kor. Ebből az összegből maga a pénzintézet 
200,000 koronát jegyzett.

SzépHget. Községünk ismét igen szép 
példáját adta annak a nem hangos szólamokban, 
hanem tettekben megnyilvánuló hazafiasságnak, 
a mely hazánk németajkú lakosságát ál’alában 
jellemzi. A negyedik hadikőlcsönre Szépligeten 
jegyeztek :

A takarékpénztár r.-t.-nál 770 000 K
A szövetkezetben 101,000 »
A postán 4,000 »

! a községnél 33,000 »
■ A délmagyarországi gazdaegyletnél 42 000 »

Összesen 950,000 K
I Azonban jegyeztek szépligetiek Szilbács, 

Bácstóváros és Parrag községekben is, a melyek 
határában földjeik vannak, sőt más aláírási he­
lyeken is, a mely jegyzések mindeneseire felöl- 
haladják az egy millióhoz hiányzó 50.000 Kt, 
úgy hogy bátran lehet mondani, hogy Szépliget 
község lakosai a negyedik hadikőlcsönre egy 
millió koronát jegyeztek, mind a négy hadi köl­
csönre pedig 3,100,000 korona a jegyzések ősz- 
szege. A szépligeti takarékpénztár r.-t., melynek 
a fentiek szerint oroszlánrésze van a jegyzések 
gyűjtése körül, az által érte el nagy sikereit, 
hogy a betéteket a hadikölcsön jegyzésre üzlet­
feleinek korlátlanul rendelkezésükre bocsátotta. 
Magánák a takarékpénztárnak a saját részéről 
500,000 korona hadikőiesönkötvénye van.

Palánka. A pa’ánkai járásban a 4 ik hadi- 
kölcsönre őssze-en 3 700 550 koronát jegyeztek. 
Minthogy a lakosság túlnyomó része nemzeti­
ségű, az eredmény igen kielégítőnek mondható. 
Zsigmond János főszolgabíró fáradhatatlan te­
vékenységet fejtett ki, hogy a nemzeti ügynek 
melegen átérző jegyzőivel a sikert biztosítsa. Az 
összeg ekként oszlik meg:

Bácsfóváros 
Bácsujhk
Borócz 
Bulkeszi 
Dunabökény 
Dunscséb 
Palánka 
Palona 
P-írrag 
Ópalánka 
Szépüget 
Szilbács 
Uipslánka 
Wekerlefalva

211,050 K 
139 600 » 
139 000 > 
388 850 » 
442 250 > 
104 650 > 
693 750 > 
120 600 » 
20,200 » 

100 050 > 
938 500 >

90 500 >
93 900 > 

217,650 »
a 4-ik hadi- 
eredménnyel

Óbecse. Az óbecsei járásban
; kölcsönre való jegyzés gyönyörű ..........

végződőit. Az öl községből álló járásban 5 291 700 
koronát jegyeztek. Minthogy a lakosság íulnyomó 
részé nemzetiségű, dr. Balaton Gyula főszolga­
bíró ahpos propagáló intézkedése fokozott elis­
merés, érdemei. A főszolgabíró a napokban küldi 
be az .alispánnak az eredmény részletes adatait 
aridlmazó kimutatást. A jegyzés ekként oszlik 

meg:
Obecse. 3,010 900 kor. (A község mint er­

kölcsi testület 600 000 kor. jegyzett).
Péterréve. 783 600 kor. (A község mint erk. 

test. 500 000 kor. jegyzett).
Szenttamás. 1,148 650 kor. (A község mint 

erk. test. 100 000 kor. jegyzett).
Bácsföldvár. 203 250 kor. (A község mint 

erk. test. 50000 kor. jegyzett).
Tiltja. 145 300 kor. (A község mint erk. 

test. 50 000 kor. jegyzett).
Obecse és Szenttamás pótadóból fedezik a 

jegyzett összeget.

gyújtotta meg a puskaport, mikor azt a tüzér- 
Bzolgaja tenni nem akarta, parancsszóra sem

Alnoch dicstelen végett ért, elpusztult ott a hely 
színén, a lánchíd éppen maradt, mert egy áldott 
kéz, a puskaporral telitett hordókhoz vezető 
ugyancsak puskaporos facsatornán szakadékot 

i támasztván, megszakadt a tüzvonal. így nem 
[ esett kár az átjövő magyar hadakban.

A felkelt nap szinpompájában a fényszóró 
világosító sugarainak az izzó aranyától a levegő 
melegedni kezdett, a történelmi név viselőié: 
Görgei mái sütkérezhetett a népszerűség fé­
nyében. Az Idő, Budavár bevételének az évfor­
duló napja és a diadaikoszoruzoít főhadvezér 
életének az utolsó napja, egy napra esett tegnap 
május 21 ikén.

Mikor belefujfak a diadalmi harsonákba 
csakhamar hire kelt, hogy Budavár a magyarok 
kezére került. Megostrornálíák, bevették, a kigyult 
őrömtüzek világánál férsylapot írtak Magyarország 
történet-könyvébe. A vár fölött történelmi levegő 
lebegett. **

Kik vették bt Budavárát ? Kik Írtak fány- 
I ‘»pót Magyarország történet-könyvébe?

A régi, dicső, glóriás nevű magyar honvé-
* dék, kike: a magyar nép szivébe zárt, akiket 
j nemzedékek bámultak és akiknek a háborús be- 
; szádét, hol felrepeső örömmel, ho! meg e'busuló 
j szlvvel hallgatták, emberfölötti vitéz tetteiket
* nemzedékek bámulták.

Isten nyugtassa azokat, kik a természet 
i megmásíthatatlan rendjének a végső adóját le- 
: rótták, a bajtársak egykor zárt sorából elmentek, 
í pihenőre tértek és nem jönnek többé, soha vissza' 

mert az örök '■rnlékezetbe vonultak.
Tartsuk lelkűnkben a panteonjukat. Álmod­

janak független boldog Magyarországról.
De ti szemünknek az örömére a léiben, itt 

vagytok még drága, öreg honvédek! Itt vagytok, 
hogy emlékezésiekkel az elhunyt, hősi halállal 

bajtársaiíok iránt leiójjátok a kegyelet 
adójai koszom tevéssel.

Szólók rólatok sok jó kívánsággal.
Fölöttetek az esztendők eijária*, elfutottak, 

elfajzottak, de az idők rendjén és az uj idők le­
vegőjén éleiben maradtatok, pátriárkák és nesz­
torok leltetek, Habár magas életkorotok meg­
nyomta a vállalókat, hangoztatjuk mégis felétek 
kórusban : isten nyújtsa élteteket minden magya­
roknak az örömére még tovább, továbbra, sokára, 
hogy megfogva lelkünket, késő nemzedéknek 
legyetek a hazaszeretetben tanító mesterei. Be­
szélhessetek, krónikázhassaíok végső leheljeiig 
az elmúlt _dicső magyar világról, magyar szabad - 
ság háborúról, mert a íi koreszméitek gvőzve 
vagy legyőzve, mindig élni fognak a magyar 
lelkekben.

Mi pedig, a régi honvédek körében felme­
legedvén bennünk a hangulat, erős gyökeret 
vervén bennünk a hazaszeretet és ez összetartás 
érzése, mely függetlenségünk, 
erősségünk erőfeíiéielc, nemesebb 
kém fakadó érzettel, hálaíelten é- 
mondjuk a honvédek közős 
összegyűlt maradék 48 as honvédeknek, hogy 
nektek, kiket babér és a históriai halhatatlanság 
fénye övez, nektek, kiknek a fenyverténye a tör­
ténelemé, nektek, dicső honvéd apáink, köszön­
hetjük, azt, hogy az idők újabb rendjén rs

El magyar, áll Buda még.

önállóságunk, 
valónkból ön­

elismeréssel 
sírkamarájánál

hírek.

A negyedik hadikölcsön.
e£rV7éApkre£yeG!k- hac,‘kölcsőnre való bácsmegyei 

kapjak k Ő meg 3 kövc;kező tudósításokat

^p»//Szert-ÍRü1Ő-S‘ A u^yedik hadikőlcsönre a 
rnnsí ási Eso Taka>,ékpénzt árnál 336,800 ko- 
iepviícegyeztek. Mind a négy kölcsönre való 
jegyzés összege 1.084,000 kor
4 ik HÄ“*- A Palánkai Takarékpénztárnál a 

haiLkolcsunre való jegyzés összege 363,100

A budai városírom emléknapja.
Vértesi Károly a budai várostrom emlékére 

! tartott ünnepségen mondott diszbeszédét, mely
: nek el<50 és második részét már leközöltük ek- 
; ként fejezte be:

Budavár bevételékor öröm szállj* mt* a 
: sziveket, ujjongás tőr ki fent, lent, a Duna 

mindkét oldalán. Duna folyó mellett, széles 
emberfolyó támad.

Sólyom szárnyon repül a nemzetet megnyug- 
tató hír, bizonyossá válva az egész hazában. 
Honvéd névtől lett hangos a főváros és ország. 
Hanghullámok a honvéd nevet diadalmasan 
hömpo yogtették. A hazafiak lelke egy nagy kö­
zösségbe forrt össze a véres harcjátékban.

x„D,funi'cf£Lst *elh<5 gomolyog, lobbanva száll 
■z ég felé. Suttogás, buttogás, találgatás az ideg- 
feszítő várakozás, rettegő izgalom csendjében. 
yAsz,es, hlfek járnak kelnek. Ez bizonyára a lánc- 
hid katasztrófája, mondogatják ijedten a keserű 
szájízzel járó emberek. Vérforraló izgalmak lo­
bognak s a lelkek rémes aggodalma tör ki. A
tettet086^" rosszalották> kárhoztatták a gaz-

vi, . í-gen' a., ^nchidnál esett baj, ha nem is a 
hir teljes valósága szerint. Alnoch ezredes maga

Szerdán kezdték a harmadik háborús 
inaemnitás tárgyalását.

A folyosók már a korai órákban meg­
teltek. A munkapárti folyosón báró Vojnits 
Sándor volt az inspekciós pártja részéről. 
Sorra köszöntötte híveit, akik között sok 
volt a bácskai is. Megyénk követei közül 
eljöttek : dr. Konyovits Dávid, báró Ham- 

I merstein Richárd, Zakó Miián, Szutrély Li- 
I pót, Janiga János. Külön csoportokban tár- 
ij gyalták az aktuális eseményeket, miközben 

hozzájuk csatlakozott a vezér, báró Vojnits 
István. Persze nyomban ostromló kérdések 
zúdultak feléje.

>Meddig tart az orosz offenziva ? Nem 
MjírCjíMgában órisi veszedelmet ? Nincs-e 
különös ok a rettegésre ?«

Ilyen és ezekhez hasonló kérdések hal­
latszottak.

Vojnits báró felelet helyett jóízűen 
mosolygott, ami azt jelenti, hogy a dolgok 
állása biztató, reményteli. A hívek meg is 
nyugodtak. De valaki mégis ezt a megjegy­
zést kockáztatta meg:
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__ Hiszen minden szép, minden jó; 
„sak az érthetetlen, hogy az oroszok a 
volhyniai várháromszöget, Rovnot, Dubnot 
és Luckot ilyen gyorsan bevették.

A vezér, aki a hadviselés minden moz­
zanatáról alaposan van informálva, rögtön 
átlátott a szitán, nem ült föl a cselfogásnak, 
hanem a következő jóizü felelettel intézte 
el a kérdést:

— Hát az igaz, hogy gyorsan foglal­
ták vissza az említett erődöket, de ennek i 
men nagy előnye van ... í
A ? ? !

A képviselők feszült érdeklődéssel les- •> 
ték a magyarázatot.

— . . . Az, hogy gyorsabban tudtuk ;

>ö Vége is szakadt nyomban a háborús \ 
témának.

Helyette szóba került az apaüni kép- \ 
yiselőváíasztás. Na most csak megtudnak ; 
valamit a vezértől. E sorok írója úgy in- ; 
tézte eziránt a kérdést, hogy a válasz elől 
ne lehessen menekvés. Báró Vojnits István \ 
felelt is, de nem volt benne köszönet.

— Tőlem kérdik, hogy ki lesz az apa- í 
tini jelölt? Erre a választókon kívül csak \ 
egy ember illetékes feleletet adni; ez a 
férfiú pedig a főispán.

A társaság jól tudta, hogy a vezér ■ 
tudja már, hogy ki az uj jelölt; hiszen i 
mint pártvezérnek, első sorban az ő felfo- ; 
gása az irányadó. De mégis jóleső érzést 
keltett bennünk a felelet. A főispán iránt 
érzett bizalmat és megbecsülést látták benne \ 
megnyivánuhii. ;

Többen keresték is Purgly főispánt, í 
akiről tudták, hogy e napon Budapestre 
érkezik, mert gróf Tiszával és báró Vojnits \ 
Istvánnal fontos ügyben való tárgyalása van, 
melyet már a múlt szombatján kezdték meg, i 
de a miniszterelnök elutazása miatt félbe 
kellett szakítani.

Az ülés 11 órakor kezdődött. A pénz­
ügyminiszter kilenc, a közoktatásügyi mi­
niszter pedig három törvényjavaslatot ter­
jesztett elő Az indemnitást ismét dr. Hege­
dűs Lóránt ajánlotta. Ezúttal is telt Ház — 
az összes miniszterek is jelen voltak — 
leste az okos szót a kitűnő államférfi ajká­
ról. Az előadó azonban — a képviselők nagy 
meglepetésére — igen röviden nyilatkozott. 
Referádája csak 10 percig tartott. Nyilván 
azért szabta rövidre gondolatait, mert tudta 
hogy a miniszterelnök a háborúról fontos 
nyilatkozatot kiván tenni, s igy nem akarta 
megváratni.

Gróf Tisza István a tőle megszokott 
férfias nyíltsággal jelentette be, hogy az 
oroszok offenzivájukkal jelentékeny sikereket 
értek el. De okfejtése során világosan ki­
tűnt, hogy bajra, aggodalomra semmi ok 
sincs. Minden mondatából a bizalom és 
remény csilláma sugárzott ki. Beszédének 
politikai és hadviselési hatását fokozta azaz 
örvendetes és államjogi tekintetben igen 
kedvező körülmény, hogy a külügyminiszter 
ismét a magyar képviselőházban, Tisza révén 
válaszolt Grey angol külügyminiszternek. A 
miniszterelnök beszéde és a külügyminisz­
ternek általa felolvasott nyilatkozata párt­
különbség nélkül kitűnő benyomást tett.

Fényes esküvő. Dr. Marschall Ferenc 
íöidm. miniszteri fogalmazó, dr. Steuer György 
min. titkár, a honvédelmi minisztérium mezőgaz­
dasági A. osztályú vezetője, lapunk munkatársá­
nak sógora a napokban tartotta Budapesten es­
küvőjét Weiszmayr Maliiddal, Weiszmayr Ferenc 
temesvári nagykereskedő, az ottani társadalom 
egyik vezetőférfiának leányával. Az esketési szer­
tartást a terézvárosi templomban dr. Glattfelder 
Gyula temesvári püspök végezte, aki a fiatal 
párhoz szárnyaló gondolatokkal teli költői szép­
ségű beszédet intézett. Násznagyok voltak: dr. 
Steuer György és Pohl József bécsi nagykeres­
kedő. Délben a Bristoli szállodában fényes téri­
dő ebéd volt, melyen Blaskovits Ferenc apát,

dr. Steuer György min. titkár és Ferch kanonok 
lendületes felkőszöntőkben éltették az iju há­
zasokat.

Dr. Kuhl Lajos. Kuhl Lajos vármegyei 
aljegyzőt, a főispán titkárát e hó 10-én szomba­
ton déli 1 órakor a jugtudományok doktorává 
svahálc a budapesti egyetemen. Kuhl már 2 év­
vei ezelőtt tiszta kitüntetéssel szerezte meg a 
jogtudor! oklevelet. A közoktatásügyi miniszté­
rium a királyi gyűrűvel való promocióra terjesz­
tene föl a kabinetirodához, mely azonban a mi­
niszter ajánlását nem vehette figyelembe, mert 
régebbi fölterjesztések más irányban való dön­
tésre indították.

Köszönetnyilvánítás. Nemes szivének, 
emberbaráti érzésének, szerzetének és nem min­
dennapi lelkületének ékesszólóan gyönyörű tanú­
bizonyságát adta egyik közkedvelt kollegánk, dr. 
Pavkovics Milutin bácsföldvári községi orvos. 
Megyénk orvosi fiókszővetségének kétezer koro­
nás alapítványt juttatott, módot nyújtva, ezzel 
egyrészt Szövetségünk izmosodására és erkölcsi 
szerepének minél tökéletesebb betöltésére, más­
részt alkalmat szerezhettünk igy, hogy szeretett 
kollégánk iránt táplált rokonszenvünknek kifeje­
zést adjunk, egyszersmind nevét megörökítő nagy­
lelkű adományáért őt e nyilvános utón is, őszinte 
kollégális szívvel köszöntsük és üdvözöljük — 
A Bács-Bodrogvármegyei Orvos- Fiók Szövetség 

A hcmvédkerüleU parancsnok parancs- > nevében.
Dr. Madarász Llpót, 

fiókszöv. pénztáros.
őrtisztje. A honvédfőparancsnok Latinovits 
Márius főhadnagyot, néhai lapvezérünk, Latinovits 
Pál fiái Braun altábornagy, honvédkerületi pa­
rancsnok mellé parancsőrtisztté rendelte ki.

Gyermekszeretet. Újvidéken Kuhanec Ka­
talin 16 éves leány afölötti bánatában, hogy

Ka,ra,U2«Sk UUÜnUJésc. Thurz6 Béla I
* k,,aly 1 orvosi beavatkozás m,s,k,dälyoz„.

.. ,,, , , ,. ,, ~ ,. 1 A szépligeti húsárak címen azt irtuk,Kitüntetett állatorvos. A király Gero ; h Szépligeíen 11 kor. a marhahús ára. Dr. 
Ar^c *s fenhyán. korái a orvost az ellenség p f Ferenc községi orvos annak kijelentésére 
e ot tanúsított bátor és önfeláldozó magatarta- é ^ {5| bennünket> & levelezőnknek ez a hir- 
sáért n vitézség) erem szalagján az arany érdem- J ,, té ? Vf á SzéD|Í£?,ten csak 6
kereszttel tüntette ki. Megyebeli földirik, több j aaa5 a teves’ a n 5 d csaK °
mint egy évtizede ó‘a látja el közmegelégedésre ! oroia- 
az állat egészségügyi teendőket a titeli járásban-

Házasságok. Simon János pacséri községi 
jegyző a napokban tartotta esküvőjét Dimitrivits 
Dusánka ottani tanítónővel.

Vámos János tanár házasságot kötött Zen-
tán Hever Etelkával.

! A halottnak mondott hadapród Fel-
I sőkabolról jelentik erne érdekes esetet: Braun 
j Emil, felsőkaboli divstárukereskedőnek Rezső 
5 nevű fia, mint a hatos honvédgyalogezrednek 
; hadapródja került a délnyugati harctérre, ahon­

nan Magli Gyula zászlós és Wolf István hadap- 
< ród ?. évi április 8-án *ábori levelezőlapon arról 

Jegyespárok figyelmébe ajánljuk Hoffmann j értesítették bajíársuk Felsőkretolban élő szüleit, 
Mihály özvegye 40 év óta fennálló bútorgyárát, \ hős fiuk március 27 én az ellenséggel vívott ke- 
Szabadkán. « mény harcban, a magyar katona vitézségéhez

Eljegyzés a harctéren. Ifj, Thurzó Lajos « méltóan verekedett de ellenséges gránáttól a 
titeli főhadnagy, ki most a 68. gy. ezred köteté- i becsület mezején hősi hal.lt halt. Aprnts 24én 
kében a harctéren küzd, ott eljegyezte báró 1 Magli zászlós katonáinak kihalgatása után bővebb 
Neustem Félixué szül. Milosevits Emmát. \ részletekkel irta le a hős kadett v Uzs.g.i és ha-

, , , , „ „ I lálát. Néhány nappal utóbb a Vöröst kereszt
A péterrével ipartestulet ismét sikeres tudakozódó intézete, valamint dr. Schweitzer 

hadi jótékony es’élyt rendezett, mely 350 koro- , ]~)ezs5 népf. hadnagy, századparancsnok is meg­
fut jövedelmezett. Felülfizetések: Dr. Sztarcsevics j erősítették Braun Rezső hősi halálát. Singer Her-

: Tobzsitv Milán, Gasty Lázár, Kovács Ignác, Kiss 
Sándor, Adier Henci, Adler Józsa, Kienovics Já- 

: nos, Zűvojnovics Dusán, Magosi István 2—2

séges bajtársai fe'diszitettek és Braun Rezső 
nevével láttak el. Ennyi egybehangzó hir után 
gyászbaborult a mélyen eíszomorodott és lesuj-

kor., Varga Lajos 140 kor, Fischer Lenke, Ba- í tott család, mely megható gyászjelentésben pa- 
! lubzsity Arsen, Bugarszki Tódor, Mainszki Milan, ! rentá|(a e! a hfls kis kadéttel, sőt a holttest ha- 
, Horváth Elek, Tornas w Tanaszia, Czvejánov j zahozataIa iránt is telt mar intézkedéseket, ami- 
i Sándor, 1-1 kor., Viskovily Gyókóné, N. N. . kor májuq igán váratlan és örvendetes fordulat 
[ Topalszki Maxi, Topalszki Adám, 40-40 filler. , á„ot( be A hadapródtó! levél érkezett őcscséhez
> Hadisegélyek kiosztása Csurogon. : melyben tudatja, hogy olasz hadifogságba jutott.
! Csurogon — mint nekünk Írják — igen szép I Egy héttel utóbb a szülők is kaptak egy levele- 
t intézmény folyta'-a nemes működését. A háború zőlapot fiuktól, amelyet saját kézírásával irt meg 
í kezdete o a jóléti bizottság működik, mely a tá- és amelyben értesítette a bánatos, gyászoló 
i Riogatásra szorulóknak hetról-hétre nagyobb se- 1 szülőket, hogy hadifogságba került és jelenleg 
■ gélyeket folyósít. Az intézményt Kékity József i egy olasz grófi kastélyban van, mely kórházzá 
f nagy ügyszeretettel irányítja. : van átalakítva és jói érzi magái és vágyódik
i Hősi halál. Szorniner Ferenc újvidéki szá- \ sz“*c' u^n
* zados az orosz harctéren hősként elesett. ' A zombori pénzügyigazgatóság fa-
i Halálozások. Aradszky Jakab passéri gór. j beszerzése. A zombori m. kir. pénzügyigazga- 

keleíi esperes plébános a napokban 86 éves i ‘óság 1916. május 6 an versenytárgyalást 
I korában meghalt A község és környéke ezreinek i cser tölgy, Kortyán vagy bükkfa szállítása tár- 
j megható részvételével temették el. Nagyművelt- , gyában. Ajánlatot tettek. Léderer Leó (Zombor) 
i ségü, népéért ideálisan rajongó pap volt, akit j 33 50 K B au Rezső
i mindenki szeretett és becsült. I nőnként 530 Kv^ro^nátz (Zombor) puha-
a u _ , . T . , , n fára m3 énként 16 25 K val. Lederer Leó a anlataOzv. Szegho Gézáné, szül. Tripolszky Gi- * ,» , „
i zella a napokban 58 éves korában meghalt. Az ^
; elhunyt közliszíei! úrnőben dr. Tripolszky Aladár > Sikertelen kényszeregyezség. Bernold 
' zeniai kir. közjegyző és Tripolszky Béla bácsi i Lipót és fia újvidéki mű'akatos és asztalosáru
> jegyző nővérüket gyászolják. j gyári cég (M. K. L. f. évi 16. sz.) csődönkivüli

Puchert Mártán 44 éves korában meghalt. | kényszeregyezségi tárgyalása eredménytelen ma- 
; Zomborban temették e! j rád. A cég összes tartozása 144 212 K, amivel
j Heim Fülöp újvidéki földbirtokos a napok- j szemben a vagyon 79 624 K. Az egyezségi tár-í ■» « «V« koSl-n megh,,,......................... | Séíi

Fuchs György újvidéki vendéglős a napok- j 
! ban meghalt. !

Garam Kálmán ny. posta és táviró főtiszt j 
; a napokban 76 éves korában Zomborban meg- } 
i halt. !

törvényszék a cég ellen elrendeli a csődöt.

KÖZGAZDASÁG.
t Hirth Aladárné 26 éves korában Szabad- ,
í kán meghalt.
ji Fried Samuné Baján 49 éves korában
l meghalt.

A martonosl községháza átalakítása.
I Martonos község elöljárósága 1916. május hó 

15-én árlejtést tartott, a községházának jegyzői 
> lakkáá való átalakítására. Ajánlatot adott be Tóth j 
j Isaszegi János (Bácstopolya) 24 000 K összeggel, 
j Ajánlata clfcgautatoít.

Egy zenenövendék sikere. Abrahám 
Pál apatini zeneakadémiai növendék a budapesti 
zeneakadémián, ahol tanulmányait folytatja, nagy 

I sikert ért el gordonkajátékával.

A jövő évi répaföldolgözás érdekének 
biztosítására az OMGE ben a cukorgyárosok ta­
nácskozást tartottak, a melyen néhány répater­
melő is részt vatt. Az értekezlet a nyerscukor 
alapárát az 1916—17-iki idényre 40 koronában 
kívánja megállapítani. Az ez évi cukorrépater­
melés átvételi árát serkentés céljából q-kint külön 
1 50 Ks hadi pótlékkal óhajtanák megjavítani, a 
mii az állam fizetne a fölemelendő cukorilleték­
ből. Szóba került a német példa, a mely szerint 
a nyerscukorár 15 márkára emelése és a répa 
árának 75 pfenniggel való javítása a termelés 
folytonosságát elősegítette.

&



A magyar lótenyésztés tanulmányo­
zása. Szegedről Írják: A boroszlói mezőgazda- 
sági kamara nyolc tagja, Klitsina elnök titkos 
kormánytanácsos, Rotkirch gróf királyi szertartás- 
mester, von Damnitz tábornok, Mettenheimer 
gazdasági tanácsos, Roenkendorf, Seidlitz és 
Kurzbach méntelepparancsnokok a népies magyar 
tájfajtalótenyésztés intézményének tanulmányozá­
sára Szegedre érkeztek és rövid tartózkodás után 
előbb Makóra mentek, az ottani ménállomás 
megszemlélésére, majd innen Mezőhegyesre és 
vidékére utaztak. A tanulmás tárgyául szolgáló 
állami intézmények hire ugy látszik bejárta már 
Németországot is, holott idehaza minálunk úgy­
szólván kőtéllel kell fogni a kőzvetetleniil érdekelt 
lótenyésztő kisgazdákat arra, hogy az intézményt 
figyelemre méltassák.

Mezőgazdák felmentésének meghosz 
szabbitása. A honvédelmi miniszter távirati utón 
intézkedett, hogy a 10.100 elnöki számú rende­
leté alapján az illetékes járási tisztviselők, illető­
leg városi hatóságok 1916. szeptember 1 ig nem­
csak a legénybeli, hanem mindazoknak a havi- 
dijasjelölt mezőgazdáknak föimeniését is meg­
hosszabbítsák, akiket a honvédelmi miniszter 
vagy hadügyminiszter meghatározott időre men- i 
tett fel és felmentésük május 31-én vagy augusz- ; 
tus 31-ike előtt lejár. A honvédkerüleri vagy a : 
katonai parancsnokságok által ideiglenesen sza- j 
badságoltatott mezőgazdák szabadságát ugyan ' 
csak 1916. szeptember 1-ig a szabadságot enge- * 
délyező honvédkerüieii parancsnokság meghosz- * 
szabbitbatja. j

DAL.5Mfc.UYfc. 1916. junius 16.

Hoffman Mihály Özvegye
lakásberendezési vállalata

TELEFON 400, SZABADKÁN* ALAPITTATOTT 1876

Olcsó áron készít egyszerű és gazdag, de min­
dig ízléses és művészi kivitelű bútorokat.

írásbeli munkát vállal olcsón jog- t .
hallgató. Bővebbet e lap kiadóhivatalában. 1—3 B#iG5ü P0ÜZE

Szerkesztői üzenetek.
B. Á., Péterréve. Miután már mis lapnak is meg­

küldte, rövidre kellettScabnunk.
Főt. B. A., Wien, Gassergasse. Levélben küld­

tük el.
G. J., Rcichenhall, Pension Henckel. Sorát

ejtjük.
Dr. P. M., Olasz hadszíntér. Csak olyan közle­

ményeket használhatunk, melyek más lapban még meg 
nem jelentek. A legutóbb küldöttet már a halasi lapban 
olvastuk.

B. L., Zágráb, Akademicki trg. 9. Köszönjük. 
De már előzőleg a hivatalos lapban olvastuk, s igy an­
nak adatai alapján irtuk meg.

W. S., Bácsalmás. Föltétien megvan reá a törvé­
nyes alap. A jelzett két okmányt mellékelje a kérvényhez. 
Bélyegmentes. Ugy Írja, mint tudja. A minisztériumban 
nem a forma, hanem az érv a fő.

L. T, Bácsordas. Továbbítottuk.
D, K., Zenta. Nem lehet.
V. K. Bpest, Andrássy-ut 61. Budapesten van 
«Hosszas tépeiődés.t Nem közölhető.
Cz. M., Topolya. Néhány nap múlva elküldjük.
1. J., Jánoshalma. Valószínű, hogy ilyen felszere­

léssel figyelembe veszik.
G. T., Császártöltés. Bajára tették át.

____ M., Pécs. Annak idején megírjuk.

A kiadóhivatal vezetője: Herz Nándor

A csodás hatású FÖLD ES-íéie

MÄBfilT-szappnn
a modern szépségápolásnál néiküiözheíeííen gg
Ezen teljesen lugmentes, legfinomabb növényzsi- 
rokból készült, kellemes szagu, kitünően habzó 
szappan igen kiadós, miért is a családi haszná­

latra a legalkalmasabb.

Pár nap alatt
eltüntet szeplőt, májfoltot, mitteszert, pattanást.
A pórusokat alaposan kitisztítja s biztos és gyors 

hatása folytán úgyszólván
lemossa

a bőr tisztátlanságát, ugy hogy nyoma sem marad 
a szépséghibáknak. Világhírét pedig annak kö­
szönheti, hogy egyszersmindenkorra elmulasztja

a szeplő két.
Ára 1 K. 20 f. Kapható minden gyógytárban 
s drogua-kereskedés ken. Hozzávaló Margit- 
Créme 1*20 és 2 40 K-ás tégelyekben Margit- 

Ponder K 120. Gyártja :

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész HRßB.
1memmmm■ !■■■■!■ ima u..—b—bb—

Diana sósfoorszesz
legjobban bevált háziszer.

Kis üveg 60 fillér, közép üveg 1 
K 50 fillér, nagy üveg 3 korona.

Főelárusitóhely DIANA KPRESSEDELM! R. T 
eladási osztálya BUDAPEST, Nádor utca 6. 

Szabadkai főraktár
KLEIN GÉZA

fűszer, festék és déllgyiimöfcs kereskedése

5'75—6% kamatta 
TU . , gyorsan közvetifi ifj.
Ihaiheimer Lajos bankbizományos, a torzsai 
Takarékpénztár liikára Torzsán.

Raab Károly
hangszerkészítő ZÖffBDR

Telefon szám 237.

«V. is rosé'&mz*' 
" :■ ....

■ V ' ' .TV'«,- M

iij$rJfMM
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Ajánlja nagy
z©ngos»a!rBaktái,át,

Vétel készpénzfizetés 
és a legkedvezőbb rész­
letfizetés mellett is.

Förster zongorák egyedüli raktára.

RÓZSAPAPRIKÁT nemeset 11 Kor., 
rózsapaprikát 9 Kor,, guiyáspaprikát 7 K 50 fillé­
rért kilóját utánvéttel szállít — BÓJA IST­
VÁN SZEGED. ,_10

Néhány láda tojást ki szállítana ne­
kem hetenként legmagasabb napiárban? Cime- 
met megadja a »Bácsmegye* kiadóhivatala. 1-3

Bor, törköly pálinka, rum, cognac 
és málnaszörp eladó. - Schmidt János,’ 
Bacsfeketehegy. 4_J;

Vegyes felvágottat vennék hetenként 
50 klgrammot. Ajánlatokat keltős borítékban 
Fi N. jellel a >Bácsmegye< kiadóhivatalába
ÍÜÜ______________  ^3

1 Az egész vármegye tudja már, hogy

S©és Károly
artézi fürdője

öbecsén
az egészségesnek és a betegnek egyaránt

kincset ér.
Udit, frissít, erősít! Az elpetyhüdt test­
ben az elsőfürdés után friss vér kering.

GSz- és kádfürdői Tiszta, 
csinos, u] lerendezés.
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HISZ EMU«
ezelőtt SZÉViN KÁROLY 
Alapítva 1S30. — Telefon 124.

luhafestS- és vegytiszfifó-g^dra

ÚJVIDÉK,
H-, KENYÉR-UTCA 51. SZ.

Fest és vegyileg tisz­
tit férfi-, női- és gyermek- 
ruhákat, egyenruhát, csipkét, 
hímzést, sztór, függönyöket, 
napernyőket, keztyüket, stb.
Legclcsobb árak. Elismert |ó munka.

Postán érkező megbízások 
lelkiismeretes elintézésére ki­

váló gondot fordítok.

tmk R.t. Fiókja Szabatflio
Áruosztálya raktáron tart mindennemű gazdasági gépeket 
nevezetesen: Eredeti amerikai »Osbern« marokrakó gépeket 
melyeknek ára 1000 korona. — Kitűnő belföldi gyártmányú 
»biztos marokrakó arató-gépeket, melyeknek ára 900 korona. — 
Eredeti svéd és belföldi gyártmányú fükaszáló-gépeket, melyeknek 
ara 550 korona. — Cséplőgép készleteket gőz- és benzinhajtással. 
Raktáron tart továbbá az arató-gépekhez szükséges köszörülő- 
gepeket es köszörűlő-köveket és mindennemű gazdasági gépeket.

»Bácsmegye. vállalati nyomdájából (Számmer 'imre-féle nyomda SzékesfchérváiJ


